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Omgang met beladen erfgoed  -  Ondersteuning lokale besturen

Eind oktober 2020 publiceerde het Agentschap Integratie en Inburgering (AgII) een 
handreiking voor lokale besturen omtrent het omgaan met het koloniale verleden. De 
handreiking moet lokale besturen in staat stellen om samen met inwoners en 
belanghebbenden een aanpak uit te stippelen over hoe je omgaat met koloniale 
verwijzingen in de publieke ruimte.

De handreiking stelt helemaal achteraan:

“2.4.6 Verwijzingen naar andere donkere periodes in onze geschiedenis
De methodologie die we binnen deze handreiking beschrijven, kan je ook op andere 
donkere periodes uit onze geschiedenis toepassen. De actoren met wie je in dialoog gaat, 
zullen deels anders zijn. De aanpak echter kan in grote lijnen geïnspireerd worden op de 
aanpak in deze handreiking.”

Er is in Vlaanderen inderdaad nog erfgoed dat een beladen geschiedenis met zich mee 
brengt. Denken we maar aan de collaboratie. Ook met dat verleden worstelen lokale 
besturen vaak. De focus op dekolonisering is belangrijk en nodig, maar we moeten ook 
zeker zijn dat lokale besturen ook rond de andere periodes van onze geschiedenis de weg 
naar de handreiking vinden. Vandaag is die dus beperkt tot een alinea in een handreiking 
rond omgaan met kolonisatie, waardoor wellicht wel wat lokale besturen niet meteen de 
koppeling zullen maken.

1. Ziet de minister mogelijkheden om de scope van de handreiking en de bijhorende 
website verbreden?

2. Plant de minister initiatieven ten aanzien van lokale besturen omtrent het omgaan met 
beladen erfgoed in de meest brede zin van het woord?

3. Worden lokale besturen er actief over geïnformeerd dat een en ander ook voor andere 
periodes toepasbaar is?

4. De verwijzing naar onroerend erfgoed geeft momenteel gewoon een overzicht van het 
bestaande onroerend erfgoed. 

Ziet de minister mogelijkheden om proactief samen met de lokale besturen het beladen 
erfgoed in kaart te brengen en structureel van duiding te voorzien?



5. Heeft de minister er zicht op hoeveel lokale besturen nu reeds aan de slag zijn gegaan 
met de huidige handreiking inzake kolonisatie?
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1. De verbreding van de scope en de website kan bekeken worden door de 
erfgoedpartners. FARO, Vlaams steunpunt voor cultureel erfgoed is immers nauw 
betrokken bij de handreiking. Zo organiseert het AgII samen met FARO een webinar 
over de handreiking en de erfgoedwijzer van FARO.

2+4. Vanuit mijn bevoegdheid zijn geen specifieke initiatieven gepland. Vanuit haar 
decretale taken legt het AgII de focus op omgaan met verwijzingen naar het koloniale 
verleden.

3. Lokale besturen worden hier momenteel niet actief over geïnformeerd. Dit kan verder 
met de erfgoedpartners opgenomen worden.

5. Betreffende de consultatie van de webpagina www.integratie-inburgering.be/koloniale-
verwijzingen (sinds midden oktober 2020) zijn volgende cijfers voorhanden: 1.963 
paginaweergaves en 1.567 unieke bezoekers. 

De best scorende subpagina’s zijn https://integratie-inburgering.be/nl/koloniale-
verwijzingen-in-jouw-gemeente met 432 paginaweergaves en 269 unieke bezoekers en 
https://integratie-inburgering.be/nl/literatuur-over-koloniale-verwijzingen met 194 
paginaweergaves en 165 unieke bezoekers.

Er is geen zicht op het aantal gemeenten die effectief met de handreiking aan de slag 
zijn gegaan. Wanneer en of dit thema lokaal op de agenda komt te staan, is sowieso 
afhankelijk van diverse factoren. Het is vooral de bedoeling dat op het moment dat dit 
lokaal een thema wordt, de handreiking beschikbaar is om de lokale besturen in hun 
aanpak te ondersteunen, om dit genuanceerd en constructief aan te pakken. 
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